

东莞石排“六大片区”规划揭开面纱

7月26日，东莞市石排镇第十八届人民代表大会第五次会议召开，会议报告了石排镇“六大片区”规划建设实施情况。石排镇规划建设“六大片区”，坚持以经济建设为中心，加快构建“城市-人才-产业”良性发展循环，力求打造高质量可持续发展的“石排样本”。

■新快报记者 杨英杰
通讯员 石排宣

产城融合打造“生态文化古城，专精特新名镇”



产业、环境“两手抓”，以“六大片区”引领城乡融合发展

中心片区（“两区”）：镇中心区和专精特新产业园区

中心片区总面积4.49平方公里，含有4个城市公园，7公里翡翠绿环和8.3公里环“两区”生态水系，1000亩生态农业公园。

全市首个专精特新产业园区统一规划、统筹招商、联合建设、分割出让、集成服务，力争三年内新增落户20家专精特新企业，培养5家企业上市，总产值超300亿元。目前，已签约6家省级专精特新企业，其中2家国家级“小巨人”企业，投产后年产值达50亿元、税收达3亿元。

中心片区建设实施时间自2022年2月至2025年12月，主要包括道路、景观、水利、产业、其他等5大类。截至目前，“两区”建设实际已开展项目共26项，其中5项已完工、9项已进入施工阶段、12项正处于前期工作阶段。

科创片区：东莞市松山湖国际创新创业社区

该片区依托现有新能源新材料产业基础和资源禀赋优势，打造东莞市松山湖国际创新创业社区（石排镇新能源新材料专区）。首期启动区打造50万平方米的“一核心双加速”国际创新创业社区，以保力创科园为核心区域，以锦达集团工业总部项目和曾屋工业区“三旧”改造项目为协同加速区域。力争到2025年，引进国内外优质创新创业项目10个以上，孵化培育科技型企业10家以上，吸引国内外创新创业人才超200人。

目前，石排镇配套出台了专区扶持办法，含企业入驻租金补贴、创新创业启动资金等11条政策措施，已引进

东莞市骏盾新能源科技有限公司（预计明年产值超1.5亿元），已储备意向落户项目14个。

科创片区建设实施时间自2023年3月至2027年12月，通过统筹首期启动区、挖掘产业空间需求、构建全镇科技创新生态网络，提升发展动能。

潮玩片区：“国字号”产业平台（中国潮玩之都·潮玩中心）

石排镇响应“文化强市”号角，积极创建“潮玩名镇”城市品牌，以潮玩中心为核心，连片辐射提升周边约1.34平方公里产业空间。潮玩片区引领潮玩产业集聚发展，全面构建“潮玩+”产业生态，力争到2025年潮玩产业总产值增长三倍突破100亿元。去年以来，石排镇陆续招引了上理等6宗潮玩项目，2022年新增工业产值约4.7亿元。潮玩中心吸引9家优质企业进驻，预计年营收10.34亿元。

潮玩片区建设实施时间自2023年1月至2026年12月。高规格设计建设潮玩中心，搭建“协同生产平台、IP孵化平台、展示交易平台、人才服务平台”四大产业服务平台，构建潮玩产业生态，打造“特色文化+特色产业”的产城融合片区。

工改片区：现代化产业园区

结合东莞市“20+60”现代化产业园区建设目标，工改片区重点以“工改工”用地、工业保护线内低效用地、新增用地等三类用地为基础，以存量土地拆除重建为主导方向，打造3000亩以上的现代化产业园区。从现代产业园中选取改造条件相对成熟的地块，打造1500亩以上的专精特新产业带，

为专精特新企业梯度培育、集聚发展提供低成本优质空间支撑。

工改片区建设实施时间自2021年9月至2027年12月。专精特新产业带中含有6宗改造项目，分别为水贝邓屋工业区“三旧”改造项目、黄家坐工业南路“三旧”改造项目、新扬项目、嘉尚项目、水贝村委会地块改造项目、水贝凯联路片区改造项目。

旅游片区：打造成为东莞北文化旅游门户

以石排西部旅游片区为重点，整合和激活全镇工业文旅资源，将两区、中国潮玩中心、塘尾古村落、红石山公园、大帽子文创园、东江水泥厂、鲤鱼洲岛等重要旅游节点串珠成链，形成全长22.1公里的全域旅游精品旅游线路，力争到2025年文旅相关产业收入突破6亿元。

旅游片区建设实施时间自2023年7月至2025年12月。总体规划包含五大项目，分别为：新建工业文化博物馆、大帽子文创园打造文创商业综合体、塘尾古村落和鲤鱼洲岛项目、红石山公园打造潮玩主题营地公园、东江水泥厂打造重工业符号。

农业片区：打造现代农业园

石排镇用活“两区”、沙角等农用地资源，逐步推进中心区现代农业园和沙角稻香公园建设。重点对“两区”范围内农业片区进行微改造，完善园建和灯光等配套设施，以野趣为基调、潮玩为特色，点缀亮化景点，建设近1000亩现代农业产业园，打造“两区后花园”。

农业片区建设实施时间自2023年7月至2025年6月。

新华保险荣膺“上市公司卓越表现奖”

新快报讯 7月25日，在由《中国经营报》主办的上市公司高质量发展论坛上，“2023年度上市公司卓越表现奖”揭晓。新华保险凭借卓越的实力荣膺“2023年度金融业上市公司卓越表现奖”。

该奖项以严谨、客观、真实为评价体系，经过专业评选机构及权威媒体等选拔与网络票选，致力于寻找中国资本市场具有投资价值和影响力的上市公司，更好地服务中国式现代化建设。

作为一家国有上市金融企业，新华保险始终坚持党建引领，尊重市场发展规律，顺应行业发展形势，聚焦提升公司经营能力和服务水平。2022年，新华保险实现营业收入2143亿元，

总保费收入达到1631亿元，总资产超过1.25万亿元，累计为3300多万名个人客户及8.3万名机构客户提供全面的寿险产品及服务。

新华保险积极服务国家战略、服务实体经济，促进保险的专业属性和社会价值相统一。截至2022年末，公司服务实体经济投资规模超7000亿元，在战略性新兴产业等国家重点领域相关投资近2000亿元，同比增长29%；服务绿色发展战略领域投资规模超147亿元。

新华保险积极服务民生保障，促进共同富裕，彰显大型国有控股上市保险公司服务国计民生的担当。公司向定点帮扶地区累计投入各类帮扶资金超

1500万元；积极参与公益和慈善，2022年公益捐款捐物约1907万元，向环卫工人累计捐赠保额超4112亿元。

2023年，新华保险稳中求进，开局良好，第一季度营业收入290亿元，同比增长17.4%；归属于母公司股东的净利润约69亿元，同比增长114.8%；1-6月原保费收入1078.51亿元，同比增长5.13%。

未来，新华保险将继续锚定高质量发展的首要任务，在发展中扛起“金融报国、金融为民”的政治担当，保持战略定力，推进公司“十四五”战略规划实施，立足主责主业，服务民生保障，为整个社会的经济复苏贡献新华力量。
(王宽)

助力乡村振兴 三正集团再捐50万元

新快报讯 记者杨英杰报道 7月25日，东莞市市委统战部会同市工商联率东莞民营经济代表人士赴韶关开展对口帮扶工作调研暨“万企兴万村”行动。三正集团董事长助理莫永康应邀随行考察。

当日下午，在乳源县人民政府中心会堂召开对接交流座谈会和捐赠活动，三正集团董事长助理莫永康代表三正集团向乳源瑶族自治县乳城镇人民政府捐赠20万元，用于乳源县乳城镇岭溪村智能高标大棚项目。为表感谢，乳源县乳城镇政府向三正集团颁发了“奉献爱心，传递温情”牌匾。

在此之前，7月14日，三正集团向东市慈善会捐赠50万元，用于助力乡村振兴和慈善公益事业。其中20万元用于乳源县乳城镇岭溪村智能高标大棚项目，6万元用于塘厦镇四村党群服务中心走廊雨棚改造项目。

新华保险“智多新” 再出暖心服务

新快报讯 2021年至今，新华保险“智多新”为客户提供各方面咨询服务，主动智能外呼提醒客户服务人员变更，续交保费、更新证件有效期，为新单客户提供电子化回访服务，特别是“智多新”续期交费提醒智能外呼服务，成为客户保单交费提醒的有力助手。

“智多新”续期交费提醒智能外呼服务好在哪儿？

“智多新”续期交费提醒智能外呼服务综合应用大数据分析、语音识别、语义理解、语音合成等多项人工智能技术，在客户保单进入交费期的第14天、失效前第7天，主动致电未成功交纳续期保费的客户，提醒客户续交保费，互动解答客户问题。“智多新”能灵活应对900余个交费、保险智能咨询服务场景，还能根据需要指导客户在线变更交费账号、下载发票，让续期交费轻松无忧，为客户撑起权益保护伞。
(王宽)

广发银行东莞分行开展

“党课开讲啦”

支部书记微党课竞赛

新快报讯 日前，广发银行东莞分行开展了“党课开讲啦”支部书记微党课竞赛活动，分行全体党支部书记均参与其中。

本次活动通过支部书记讲、大家听的方式，以“小切口、大格局、正能量、易传播”的微党课，全力打造具有东莞分行特色的“学习党的二十大精神教育新模式”。广发银行东莞分行各支部书记精心准备党课内容，紧扣“党”字立意，联系支部工作实际，立足本职工作，结合自身经历，通过讲身边人、说身边事、道身边理，将对党的创新理论学习体会和推动支部经营管理高质量发展有机融合。

竞赛中，共有10个优秀微党课作品进入决赛，全体支部书记对决赛作品进行评价。10位党支部书记以录制视频的方式，记录“讲党课”，供全行党支部观看学习。

下阶段，广发银行东莞分行将进一步激发全行支部书记队伍活力，积极主动作为，当先锋、作表率，动员全体党员积极投身到推动分行高质量发展中去，以优异成绩向分行成立35周年献礼。
(田晓霞)